

Εκλογές Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών

1-2 Ιουνίου 2008



ΔΡ. ΓΙΩΡΓΟΣ Ι. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ
Αγγειοχειρουργός
Γεν. Γραμματέας Ε.ΕΛ.Ι.Α.
Μέλος Δ.Σ. Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών

Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι,
Στις 1 και 2 Ιουνίου θα διεξαχθούν οι εκλογές για την ανάδειξη εκπροσώπων στο ΔΣ του ΙΣΑ και στη ΓΣ του ΠΙΣ. Οι εκλογές θα διεξαχθούν σε μία στιγμή που τα προβλήματα στο χώρο της υγείας είναι ιδιαίτερα οξυμένα και ζητούν άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση.

Δυσαρέσκεια και απαξίωση

Καθημερινά ακούμε γύρω μας κραυγές δυσαρέσκειας και απαξίωσης όλων των προσπαθειών που γίνονται για τη βελτίωση των συνθηκών λειτουργίας τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού τομέα υγείας. Οι ίδιοι αυτοί άνθρωποι, εγκλωβισμένοι σε παλαιοκομματικές και αντιδραστικές λογικές, προσπαθούν να ακυρώσουν στην πράξη κάθε μεταρρυθμιστική προσπάθεια. Είναι προφανές ότι η κατάσταση «**αναρχίας**» στο χώρο της υγείας τους βολεύει, αφού μόνο με αυτόν τον τρόπο είναι δυνατόν να εξασφαλίσουν δημόσιο βήμα και να εγκλωβίσουν τους καλόπιστους μέσα σε μία πολιτική λογική η οποία δεν προτείνει λύσεις αλλά περιορίζεται σε άγονη και στείρα αντιπολίτευση.

Οι ανέξοδοι και όψιμοι τιμητές των πάντων με περισσή ευκολία κραυγάζουν περί «προδοσίας», «ξεπουλήματος» και «αδράνειας», επιλέγοντας να ξεχάσουν το δικό τους μερίδιο ευθύνης όταν ήταν προσκείμενοι στα κέντρα λήψης αποφάσεων, ενώ κάποιοι άλλοι τυφλωμένοι από δημοσκοπή-

σεις, με αβάσταχτη ελαφρότητα, θεωρούν την ιδεολογία τους, με αλαζονικό τρόπο, ως την κυρίαρχη ιδεολογία στην κοινωνία. Σκοπίμως όλοι αυτοί αποκρύπτουν το γεγονός ότι οι συνδικαλιστές δε νομοθετούν και ξεχνούν σκόπιμα προσπάθειες που έγιναν και γίνονται με αποτέλεσμα τη βελτίωση της άσκησης του ιατρικού λειτουργήματος. Οι κύριοι αυτοί, μέσα στα πλαίσια της ισοπεδωτικής λογικής που τους διακρίνει, ψάχνουν και προσπαθούν να δημιουργήσουν «εφιάλτες» γιατί έτσι μόνο μπορούν να καλύψουν τη δική τους ανεπάρκεια στο επίπεδο εκπροσώπησης μας.

Τα προβλήματα

Χωρίς αμφιβολία τα προβλήματα στο χώρο της υγείας είναι πολλά και μεγάλα. Δε χωρά αμφισβήτηση ότι υπήρξαν και υπάρχουν από πλευρά κυβέρνησης σοβαρές καθυστερήσεις και παλινωδίες στην εφαρμογή του μεταρρυθμιστικού της προγράμματος. Αποτελεί καθήκον της συνδικαλιστής ηγεσίας των γιατρών να εντοπίζει τις ελλείψεις και να ασκήσει σκληρή κριτική με γνώμονα το συμφέρον των γιατρών και των ασθενών τους. Συγχρόνως όμως θα πρέπει να ασκούμε ρεαλιστική πολιτική και ως υπεύθυνοι πολίτες να κινούμαστε στο πλαίσιο της πραγματικότητας και όχι στο πλαίσιο της εικονικής πραγματικότητας που με ανεύθυνο τρόπο θέλουν κάποιοι να δημιουργήσουν με σκοπό την απαξίωση κάθε προσπάθειας επίλυσης των υπαρκτών

προβλημάτων.

Πρώτοι αναγνωρίζουμε ότι :

1. Οι νοσοκομειακοί γιατροί εργάζονται κάτω από απαράδεκτες συνθήκες εφημερίας και με απαράδεκτα χαμηλούς μισθούς.

2. Οι γιατροί του ΙΚΑ εργάζονται με εξευτελιστικές αμοιβές και κάτω από συνθήκες ασφαλιστικής και εργασιακής ομηρείας. Με υπεύθυνη όμως πολιτική και σε συνεργασία με τους φορείς των γιατρών του ΙΚΑ πετύχαμε την επαναπρόσληψη 900 συναδέλφων, την προκήρυξη άλλων 600 νέων θέσεων και τη δέσμευση για μετατροπή των συμβάσεων 2.000 συναδέλφων από αορίστου χρόνου σε μόνιμες.

3. Ιατρικός πληθωρισμός. Εμείς πρώτοι εδώ και πολλά χρόνια μιλήσαμε για ιατρικό πληθωρισμό, αναγνωρίσαμε τη δεινή θέση των ειδικευόμενων ιατρών και δώσαμε αγώνες για την αναβάθμιση της θέσης του νέου γιατρού. Την ίδια στιγμή κάποιοι άλλοι που τώρα θυμήθηκαν τους νέους συναδέλφους δεν ήθελαν και ενδεχομένως δε θέλουν ακόμη να ακούνε για υπερπαραγωγή ιατρικού δυναμικού, είναι προφανές ότι ο λαϊκισμός δεν τους αφήνει να αντιμετωπίσουν με υπεύθυνο τρόπο την πραγματικότητα.

4. Υπεράσπιση ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών. Πρώτοι και πάνω από όλους τους «κραυγάζοντες» υπερασπίσαμε τους ελευθεροεπαγγελματίες ιατρούς τη στιγμή που πολλοί «προοδευτικοί» εδώ και πολλά χρόνια έχουν επιλέξει να τους αγνοούν με προκλητικό τρόπο με πρόσχημα ότι έτσι υπερα-

σπίζονται το δημόσιο σύστημα υγείας. Πλήρως αναγνωρίζουμε τις απαράδεκτες συνθήκες άσκησης του ιδιωτικού επαγγέλματος στον τόπο. Δώσαμε και δίνουμε αγώνες για την αύξηση της ιατρικής επίσκεψης και των ιατρικών πράξεων.

5. Πετύχαμε και αυξήσαμε την ιατρική πράξη στα 20 ευρώ, διεκδικούμε την αυτόματη τιμαριθμική αναπροσαρμογή αυτής και ελπίζουμε ότι στο άμεσα προσεχές διάστημα θα έχουμε και αύξηση των ιατρικών πράξεων. Την ίδια στιγμή που τα «προοδευτικά» ρεύματα δίνανε μάχες για ένα κρατικοδίαιτο σύστημα υγείας αγνοώντας τους ελευθεροεπαγγελματίες συναδέλφους, εμείς διεκδικήσαμε και πετύχαμε με νομοθετική ρύθμιση την ισοτιμία της ιατρικής υπογραφής και την απλοποίηση των διαδικασιών για χορήγηση άδειας λειτουργίας ιδιωτικού ιατρείου.

Άμεσοι στόχοι

Η προσπάθεια όμως δε σταματά ποτέ, έτσι για το αμέσως επόμενο διάστημα **διεκδικούμε** με υπεύθυνο και ψύχραιμο τρόπο αλλαγές και πρωτοβουλίες σε όλο το φάσμα της Υγείας, δημόσιο και ιδιωτικό, αλλαγές όπως είναι:

- Προστασία του ελευθεροεπαγγελματία γιατρού από τα μεγάλα συμφέροντα.
- Υπογραφή συλλογικών Συμβάσεων με τους Ιδιωτικούς και Δημόσιους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς.
- Ετήσια τιμαριθμοποίηση των αμοιβών των ιατρικών επισκέψεων και αύξηση των ιατρικών πράξεων σε αξιοπρεπές επίπεδο.
- Οργάνωση της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας που θα έχει ως κύριους πυλώνες τα κέντρα υγείας, τα πολυϊατρεία του ΙΚΑ και κυρίως τα ιδιωτικά ιατρεία.
- Διατήρηση της αρχής του 51% σε ιατρούς σε όλες τις ιατρικές εταιρείες.
- Να δοθεί η δυνατότητα και στους ελευθεροεπαγγελματίες να νοσηλεύουν ασθενείς στα δημόσια νοσοκομεία μέσα από τη θέσπιση του θεσμού του συνεργάτη ιατρού, όπως εφαρμόζεται σε πολλές χώρες της ΕΕ. Μόνο έτσι θα δημιουργηθούν συνθήκες ίσου ανταγωνισμού και

θα δοθεί η δυνατότητα στους πολίτες να επιλέξουν τον τόπο της νοσηλείας τους και των γιατρό της αρσκειάς τους.

- Επέκταση των νοσηλευτικών και χειρουργικών «πακέτων» για όλες τις ειδικότητες, όπως ισχύει με τις καρδιοχειρουργικές και μερικές ορθοπεδικές επεμβάσεις.
- Την εφαρμογή του νόμου και την απαγόρευση χορήγησης φαρμάκων από τα φαρμακεία χωρίς έντυπη συνταγή γιατρού. Σε κάθε περίπτωση θα διεκδικήσουμε και δικαστικά την άμεση εφαρμογή των σχετικών διατάξεων.
- Τη θέσπιση διά νόμου του τριμήνου για την πληρωμή των βεβαιωμένων οφειλών των ταμείων προς τους γιατρούς, έτσι όπως έχει ήδη γίνει για την πληρωμή των φαρμακοποιών.
- Αντιμετώπιση της ανεργίας και του πληθωρισμού των ιατρών μέσα από προτάσεις για συγκεκριμένες νέες θέσεις εργασίας (στις επιχειρήσεις, στη δημόσια υγεία, στα πλοία, στους αθλητικούς χώρους, στα σχολεία, κ.λπ.), για νέες λειτουργίες της ιατρικής (π.χ. ερευνητική, ελεγκτική, κ.λπ.) για νέες πρωτοβουλίες των ίδιων των γιατρών (π.χ. αυτοοργάνωση σε δίκτυα, δημιουργία μικρών επιχειρήσεων, κ.λπ.).
- Μεταπτυχιακή εκπαίδευση.
- Εξυγίανση και τον εκσυγχρονισμό του ΤΣΑΥ, ασφάλιση της ιατρικής ιδιότητας και όχι της ιατρικής εργασίας προκειμένου να καλυφθούν οι νέοι συνάδελφοι που είναι άνεργοι ή σε αναμονή για την ειδικότητα.

Αγαπητοί συνάδελφοι, σήμερα περισσότερο από κάθε άλλη φορά γίνεται εμφανές ότι ο ελευθεροεπαγγελματίας γιατρός θα βρει τις λύσεις για τα προβλήματα μόνο μέσα από τη συσπείρωση και την κοινή προσπάθεια. Στις επερχόμενες εκλογές του Ι.Σ.Α. **δεν πρέπει να λείψει κανείς**, αποτελεί δικαίωμα και υποχρέωση όλων μας να συμμετέχουμε και να ψηφίσουμε με γνώμονα την κοινή διεκδίκηση της επίλυσης των επαγγελματικών μας προβλημάτων. Αποτελεί κοινή πεποίθηση ότι η αξιοπρέπεια και το μέλλον

των παιδιών μας δεν είναι διαπραγματεύσιμα. Τώρα περισσότερο από κάθε άλλη φορά καλούμαστε να δούμε τα λάθη του παρελθόντος, να οραματιστούμε το μέλλον και να αποφασίσουμε για το παρόν. Σας καλούμε όλους να συμμετέχετε σε αυτή την προσπάθεια της οποίας τη δυσκολία γνωρίζουμε καλά. Επιζητούμε την ενεργή συμμετοχή και τις ιδέες σας με σκοπό να γυρίσουμε επιτέλους σελίδα στον ιατρικό συνδικαλισμό.

Σε αυτές τις ώρες ευθύνης, **στηρίξτε** στις επερχόμενες εκλογές του ΙΣΑ – ΠΙΣ τα πρόσωπα και τις παρατάξεις που έχουν αποδείξει στο παρελθόν ότι είναι δίπλα στον ελευθεροεπαγγελματία γιατρό με συνέπεια, συνέχεια και αποτελεσματικότητα. **Αντισταθείτε** στο κλίμα απαξίωσης και στις «κραυγές» διαμαρτυρίας και επιλέξτε εκείνους που με προτάσεις, ήρεμη αντιμετώπιση και ρεαλισμό, μπορούν να δικαιώσουν τις προσδοκίες μας. Είναι απαραίτητο όλοι μαζί να στείλουμε το μήνυμα ότι είμαστε αποφασισμένοι, με κάθε τρόπο, να αποκαταστήσουμε το κύρος και την αξιοπρέπεια του γιατρού, να αγωνιστούμε αποτελεσματικά για τη δίκαιη αναπροσαρμογή των εξευτελιστικών ιατρικών αμοιβών, να απαιτήσουμε το δραστικό περιορισμό παραγωγής ιατρικού δυναμικού, να διαφυλάξουμε τα συνταξιοδοτικά μας δικαιώματα και να πολεμήσουμε με κάθε μέσο τη χειρότερη μορφή κοινωνικής αδικίας που είναι η ανεργία των νέων συναδέλφων.

Υπερψηφίστε τους υποψήφιους από τον κλάδο των ελευθεροεπαγγελματιών, υπερψηφίστε τις παρατάξεις που με γνώμονα τον κοινωνικό φιλελευθερισμό αντιμετωπίζουν ισότιμα τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα της Υγείας. Στήριξτε με την ψήφο σας αυτούς που **στάθηκαν δίπλα σας**, με συνέπεια και συνέχεια, στις διεκδικήσεις για τα δίκαια αιτήματά μας. Έτσι θα μπορούμε να διεκδικήσουμε με αποτελεσματικό τρόπο τα αιτήματά μας και να συνεχίσουμε τις πολιτικές μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη το Σύστημα Υγείας στον τόπο μας. ■